#### HENGYANG EVENING NEWS

(*8223670* 

2016年7月4日 星期一农历丙申年六月初一







听课交流

# 台台尔师生"振翅南飞"来相会

### ——小记石鼓区人民路小学"民族团结一家亲"系列活动

#### ■文/韦玉萍 凌 莉 图/王振华 吴晓云

6月21日,石鼓区人民路小学迎来了一行尊贵的客人——新疆吐鲁番地区鄯善县台台尔小学的师生代表,翻开了该校"民族团结一家亲"系列活动的新篇章。

-玉一口一中国, 千瓦万砾一个家。兄 弟姐妹一颗心,血浓于水情谊深。人民路小 学于 2014 年 11 月和新疆吐鲁番地区鄯善县 台台尔小学结为手拉手结对学校。2015年5 月,学校师生代表对台台尔小学进行了友好 访问。台台尔小学的师生们热情接待了人民 路小学师生代表,特地开展了丰富多彩的校 园活动, 让雁城学子感受了新疆维族人民的 深厚友谊。回衡阳时,人民路小学也盛情邀 请台台尔小学师生来美丽的雁城做客。时隔 -年, 远方的新疆朋友终于应邀而来。听到 这个消息后,学校全体师生一片欢腾,纷纷 为客人来访活动出谋划策,精心准备,希望 通过"民族团结一家亲"系列活动,增进民 族之间的友谊, 让民族团结之花在校园开得 更加灿烂、辉煌。

#### 系列活动之一:

#### 参观校园文化 师生课堂互动

6月21日早上8点,台台尔小学师生十人早早地来到了人民路小学,为了让客人们更好的了解这所雁城名校,学校负责人带领他们参观了学校,领略了丰富的校园文化。台台尔小学的师生对人民路小学自编的校本课程尤其感兴趣,认为这套教材囊括了中国五千年传统文化的精髓,非常适合小学生阅读、学习中国经典国学。看到整个校园里精心布置的学生书画作品、文化长廊、无处不在的文明标语,他们深深地感受到了学校校园文化的浓郁气息。

上课时间到了,师生一行来到了市优秀班主任吴小曲的四年一班参观学习。这天,四(1)班的课堂用综合实践课的形式插放人们亲密互动。首先,吴小曲为大家居为个绍中华五岳之一——南岳衡山的妮道来。有一个级海阳的魅力向新疆客人们娓娓道活动宣逐,把接有以让大家观看了学校文明创建活动宣疆,把接有人们逐渐融入了班级,和大家一起唱歌、进行了班级,和大家一起唱歌、对手们逐渐融入了班级,和大家一起唱歌、对手们逐渐融入了班级,和大家一起唱歌、对手们健康、活泼、聪明、自信的精神风貌。最后,四(1)班的孩子为客人们表演了精彩的节目。整个课堂其乐融融,气氛和谐而热烈。

#### 系列活动之二:

#### 听课交流座谈 互赠书信礼物

课后,台台尔小学师生一行来到人民路小学多媒体教室,观摩由教师沈洁在区数学联组活动中的展示课《探究图形》。课堂上,老师的整个教学环环相扣,张弛有序,语言简洁流畅,五(1)班的孩子们积极自主,勇于探究,都给来客们留下了深刻的印象。接下来,教师李国平的评课妙语连珠,俨然数学大家风范。两位老师较高的数学素养和

先进的教学理念, 让新疆的老师们深深叹服。

听课后,大家来到会议室交流座谈。当客人们得知学校创办已达 70 余年,获得各级各类荣誉数不胜数,纷纷交口称赞。两校校长都表示,以后每年都要举行一次交流活动,充分发挥学校优质教育资源的辐射带动作用,帮助台台尔小学提高办学水平和教育质量,促进两地民族师生交往、交流、交融,增进民族团结。接着,由两校结对学生交换书信,互赠礼物。孩子们轻言细语,述说的是对伙伴的思念,倾诉的是民族团结亲情。最后,两校师生代表一起合影留念,留住了美好的笑脸,也留下了友谊的见证。

#### 系列活动之三:

#### 欢聚莲湖广场 精彩晚会联谊

6月21日晚上7点,市莲湖广场欢歌笑语,掌声雷动,热闹非凡。为了欢迎远道而来的新疆合台尔小学的师生一行,深入推进衡阳市文明创建工作,由人民路小学举办的"相约文明手拉手民族团结一家亲"的大型文艺晚会在这里拉开帷幕。石鼓区区委常委、宣传部长周文源、区人大常委会副主任陈国春、祝家元、区人民政府副区长陈坚、区教文体局党委书记、局长李长刚及局党委全体成员、人民街道党委书记王志勇、人民街道主任陈沧等领导应邀出席了此次活动。

晚会以"相约文明 民族团结"为主题,选取了12个精心编排的节目为衡阳的市民们奉上了一场丰盛的视觉盛宴。演出节目精彩纷呈,形式多样,有震撼人心的诗音画,有各种形式的舞蹈,有如天籁之音的童声合唱,有令人耳目一新的说唱快板,还有新疆台台尔小学老师和孩子带来的充满维族风情的歌舞秀。由人民路小学师生倾情演出的诗音画节目《我们在这里》气势磅礴,点燃了观众的热情。最后,整场晚会在六年级师生的诗歌舞节目《民族团结一家亲相亲相爱一家人》中落下了帷幕。

#### 系列活动之四:

#### 畅游三湘胜地 领略湖湘文化

南岳衡山、石鼓书院、毛泽东故居,这些三湘湖湘文化胜地让远方的客人领略了祖国大好河山。

6月22日,当苍翠挺拔的南岳衡山出现在大家面前,当气势恢宏的南岳大庙传来悠扬的钟声,当高耸云霄的祝融殿里飘出阵阵轻烟,客人们感受到的,是绵长悠久的历史文化,是湖湘旅游业的欣欣向荣。一路攀爬,听鸟雀啁啾,鸣蝉唧唧,看松柏长青,山风徐徐。此情此景,让大家深思翩飞,流连忘返。

坐落在茂林修竹、青翠欲滴的韶山冲的 毛泽东故居,让新疆客人们感受了一代伟人 骄人的风采和无往而不前的巨大力量。在湖 湘文化的策源地之一的石鼓书院,新疆客人 们一路欣赏雁城的物华天宝、人文荟萃,感 悟绵延千年的湖湘文化。

参观衡阳奇石文化博物馆,到新建的南湖公园赏荷花,乘船夜游湘江,这些美丽衡阳胜地让客人们尽情感知雁城浓厚的文化氛围,体会衡阳江南水乡的无穷魅力。



## "红领巾"在夏明翰故居寻访红色足迹



■通讯员 佘细华 杨海英 杨 婧

本报讯 为引导青少年 了解中国近现代史特别是中 国革命史和中国共产党历史,体验革命情怀,弘扬革命精神,坚定永远跟党走的理想信念。在"七一"即将到来之际,黄沙湾中心校组

织少先队员亲临夏明翰故居 开展寻访红色足迹活动。

队员们在明翰广场雕塑前高举右手庄严宣誓:继继承先烈遗志,热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,好好学习,好好锻炼,时刻准备着为共产主义事业贡献力量。他们到明翰故居聆听讲解,了解夏明翰烈士生平及夏门英烈光荣事迹;为姨阳县委宣传部的叔叔向,共同重温人队誓词。

整个活动过程,孩子们 认真聆听,用心体验先烈们的 报国情怀,也再次感受了革命 先烈追求真理的大无畏精神。

## "蒸湘三小"注入"魔力"

#### ■通讯员 莫丛芬 吴小红

本报讯 为丰富广大学生的科普知识,近日,《衡阳晚报》小记者俱乐部邀请魔术师阳祖林,为蒸湘区第一定实验小学的孩子们带来了精彩的魔术表演,让孩子们近距离地感受到了魔术的神奇魅力。

3.7。 孩子们围绕着小小的 元的;餐巾纸吃进去后,可以变成近十米的纸条……这一切是那么神奇,让孩子们惊呼不已,百思不得其解。

为了满足孩子们的好奇心和求知欲,阳老师还教了小记者们几个简单的魔术,与小记者们在舞台上进行了互动,有几个被幸运挑选上台的孩子跟着阳老师一板一眼地学,逗得台下一片欢笑。